
Obsah

Místo předmluvy
1. Biologická pravidla jsou věčná

Některé znaky lidské sexuality platí odpradávna, ve všech zemích 
světa, zkrátka pořád a všude. Na prvním místě je to párový charakter 
sexuálního chování. Skupinový sex představuje nepochybně výjim
ku. Také nezralí jedinci - děti nejsou většinou žádaným sexuálním 
objektem. Konečně naprosto nepochybným trvalým znakem lid
ského sexuálního chování je vyšší sexuální aktivita mužů, jejich 
větší agresivita a sociální dominance. Na druhé straně je zase muž
ská sexualita oproti sexualitě ženské mnohem křehčí a zranitebější.

2. Jak se к sobě chováme?
Na rozdíl od zvířat je člověk po většinu života trvale sexualizova- 
nou bytostí. Nezná dobu říje, je stále při chuti. Je zvířetem trvale 
sexuálně nadrženým. V naprosté většině se chová heterosexuálně. 
Homosexualita je vždycky orientací menšinovou. Kromě těchto 
základních parametrů lidské sexuality jako nadstavba ještě existují 
sexuální emoce, například vzrušení a zamilovanost. Těmi je pak lid
ská sexualita jaksepatří okořeněna.

3. Je manželství věčné?
Rozmnožovací - prokreační funkce lidské sexuality funguje od ne- 
paměti. Náš živočišný druh Homo sapiens se rozmnožuje po tisíciletí 
stále stejným pohlavním způsobem. Naproti tomu praktické formy 
párového soužití prodělávají v historii lidské společnosti významné 
změny. Tyto změny vyplývají nejen z ekonomických a společen
ských základů, ale hraje zde také podstatnou roli tradice, kultura 
a v neposlední řadě také náboženství.



504. Jedna žena nebo harém?
Tato dvě uspořádání intimního soužití se táhnou jako červená 
nit historií lidské sexuality. Absolutní monogamie - trvale jeden 
partner a jedna partnerka, představuje spíše historickou výjimku. 
Polygamie je mnohem častější a má také různé formy. Není to je
nom klasické mnohoženství zasahující převážnou část kulturních 
společenství, ale mnohem více rozšířená sukcesivní - následná 
a postupná polygamie. Muž ženy shromažďuje, žena partnery vy
měňuje. S tím souvisí i různá tolerance mužské a ženské nevěry.

5. Kluci s klukama a holky s holkama 59
Změny sexuální orientace zasahují do oblasti partnerských vzta
hů v každé společnosti. Jedná se hlavně o homosexuální orientaci.
Na partnerské soužití má pak sexuální orientace nesporný vliv.
Ne každá společnost se s těmito problémy pak vyrovnává stejným 
způsobem. Zejména způsoby reprodukce jsou řešeny různým 
způsobem. Klasickým příkladem je například otázka mateřství les
bických žen. Lékařské pokroky v metodách asistované reprodukce 
postrádají často jednoznačnou právní úpravu.

6. Co je normální a co už ne 70
Ve všech besedách a při všech diskusích se objevuje otázka, kde je 
hranice mezi normálním chováním a sexuální úchylkou. Normy 
sexuálního chování jsou ovšem značně pružné a pohyblivé. Hra
je zde význačnou roli tradice a veřejné mínění. Ačkoliv je to pro 
mnohé lidi nepochopitelné, i určité prvky násilí mohou být považo
vány za normální chování. V partnerském soužití má domácí násilí 
důležitou roli. Dokonce ani jeho hodnocení nemusí být ve všech 
společnostech stejné a zcela jednoznačné.

7. Kolik dětí? 86
Lidská sexualita má ze své podstaty charakter prokreační - rozmno
žovací a rekreační - potěšující. Plánované rodičovství se pak týká 
občasného rozporu mezi těmito dvěma rozměry sexuality. Sexuál
nímu potěšení je rozmnožovací funkce sexuality někdy na obtíž. 
Nastupuje pak prevence nežádoucího těhotenství. Nechtěné děti před
stavují zvýšené nebezpečí negativních společenských jevů. К účinné 
prevenci pak patří antikoncepce a jako nouzové řešení umělý potrat.



8. Jak se liší katolíci od muslimů? 96
Po celou dobu historie Udstva představuje náboženství důležitý 
společenský faktor ovlivňující všechny aspekty chování. Vliv víry 
na sexuální život je nepochybný, a ne vždy kladný. Různá nábo
ženství mají к sexuálnímu životu svých věřících různý vztah, podle 
toho pak upravují svá nařízení. Věřící potom zákazy a příkazy svých 
duchovních dodržují nestejnou měrou.

9. Sex je vlastně zboží 104
Staré přísloví praví, že každé potěšení něco stojí. Za každou radost 
se platí. Lidská sexualita představuje vlastně zboží, kde žena pro
dává a muž kupuje. Cena každého zboží se určuje podle nabídky 
a poptávky. Peníze představují jen nepatrnou část úhrady sexu, týká 
se to klasické prostituce. Daleko větší součástí ekonomické úhra
dy je nepeněžní plnění, které zabezpečuje především manželská 
smlouva. Cenu sexu výrazně ovlivňuje ženská emancipace. Vyšší 
rovnoprávnost žen výrazně snižuje cenu sexu až к nulovým hod
notám.

10. Jak na sexuální nebezpečí a zločiny 113
Sexuální výchova je nesporně hlavním činitelem v prevenci nega
tivních jevů souvisejících s lidskou sexualitou. Patří sem především 
zábrana nežádoucího otěhotnění. Důležitá je také prevence sexuál
ního zneužívání nezletilých a sexuálního násilí. V poslední době 
se к těm kriminálním činům přidala též internetová kriminalita 
ve spojení s tzv. kybersexem.
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